

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 reales al mes.
En los demás puntos. 20 id. trimestre.
Fuera de España. 60 id. id.
Numeros sueltos, 4 cuartos.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Montengon, 2. segundo.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Mirércoles 18 de Mayo de 1881.

CONTESTACION

A DON MANUEL AUSÓ Y MONZÓ.

(Continuacion.)

El libro médico no es el conocimiento exacto y completo de enfermedades y tratamientos, es el enfermo que pide nuestro estudio y observacion y el remedio que alivie su dolencia. A la cabecera del enfermo no hemos de averiguar si la fuerza de cohesion que mantiene unidas las moléculas de los cuerpos ha de ser ó no obstáculo para el desarrollo de la virtud curativa del medicamento: si el descubrimiento de la *materia radiante* ó cuarto estado de los cuerpos por *William Crookes* viene ó no en apoyo de las dosis infinitesimales. Ante el enfermo nada puede el químico, ni el físico, ni el naturalista, solo el médico es allí el llamado á obrar y saber cuando debe dejar de obrar.

La escuela alopatíca que tiene por punto de partida la esperimentacion fisiológica del medicamento, ajusta su terapéutica á lo que le enseña y demuestra esta esperimentacion. Conoce el medicamento y deduce su accion y su dosis de este principio, por cuya razon distingue perfectamente las alteraciones y fenómenos que en el organismo se producen, ya sean estos debidos á la accion de la causa morbosa, ya sean provocados por el remedio. Haciendo esto la alopatía, se acomoda perfectamente á su base fundamental y se identifica con sus principios dogmáticos.

La homeopatía que pretende engalanarse con el título de medicina filosófica, y que nos dice que la esperimentacion fisiológica del medicamento es la única base sobre que descansa el edificio médico, la vemos despues falsear este principio y ponerse en contradiccion con lo mismo que pretende. Usa de la dosis infinitesimal cuando la esperimentacion le enseña que la dosis masiva y ponderable puede producir trastornos en el organismo y demostrarnos clara y evidentemente su accion. ¿En dónde, pues, hemos de hallar esa pretendida filosofia? Si obráis sin lógica y sin criterio seguro sobre un hecho esperimental. ¿Cómo aseguráis que con la dosis infinitesimal podeis á vuestro antojo dominar una dolencia? Mas el Sr. Ausó nos dice que la homeopatía cura todas las enfermedades curables por uno y otro sistema, sin dolores ni molestia alguna para los enfermos; y á mas, la mitad por lo menos de las que la antigua escuela considera como incurables. Este rasgo de... «modestia» nos predispone á una gran indiferencia y al mas justo desden.

La alopatía solo cura las enfermedades que por ahora se consideran como curables. Funda su diagnóstico con los medios que le ofrecen el estudio y la observacion, y entabla su tratamiento eligiendo de su materia médica el remedio que considera mas eficaz y oportuno para la curacion.

El Sr. Ausó, en sus últimos artículos, intenta hacer una critica de los varios procedimientos que la alopatía tiene y emplea en el tratamiento de las enfermedades. Se ocupa de la sangría, sanguijuelas, unturas, de los purgantes; quiere ridiculizar la práctica de todos estos medios, pero lo hace peor que pudiera hacerlo otro cualquiera que carezca de todo conocimiento de la

ciencia médica. Hubiéramos querido ver en el Sr. Ausó al impugnar ciertos procedimientos de la escuela alopatíca, menos pasion en la esposicion de los hechos, y mas conocimientos médicos, que dieran á su critica el valor científico de que carece; razon por la que sus artículos titulados *Mas luz*, nos dejan en la mas completa oscuridad.

Nos habla de la sangría, y solo de ella nos dice cuatro vulgaridades impropias en escritos serios y científicos. Deseariamos ver al Sr. Ausó impugnando la sangría con razonamientos médicos, con argumentos que nos dieran á entender grandes conocimientos fisiológicos, como patológicos y fisiólogo-patológicos.

Al hacer su critica de este medio terapéutico en la pulmonia, apoplejia, fiebres, etc., niega, porque no, sin exponer razon alguna, ni fundamento sólido que prueben la inutilidad de esta medicacion. Su critica es tan vulgar, que no merece le digamos cuando y porque la alopatía recurre á este medio para combatir á estas dolencias, carece de todo sentido médico, y no es esta la ocasion oportuna para constituirnos en maestros dando lecciones de fisiología, patología y terapéutica. En otro punto y en cualquiera ocasion, estamos siempre dispuestos á sostener nuestras doctrinas y probarle al Sr. Ausó, que nuestras creencias no son preocupaciones de escuela, que la verdad médica se encuentra muy lejos del sistema homeopático y que nuestras convicciones se han elaborado al calor del estudio y comprobadas constantemente á la cabecera del enfermo.

De la misma manera discurre al hablar de las sanguijuelas, purgantes, unturas y dispuestos estamos á guardar el mismo silencio, mientras no presente estas cuestiones en el terreno en que deben tratarse. Es preciso para convencer buscar otra argumentacion, y no trivialidades de efecto y de primera impresion que al público acaso pudieran entretener; sin embargo el señor Ausó, como buen propagandista de la doctrina hahnemanniana, y con el deseo de que el público sepa á qué atenerse en las árduas cuestiones que la ciencia médica nos ofrece, ha de presentar estos hechos de la medicina tradicional bajo la forma que mejor los ridiculice, y hacer de este modo mas simpática y apreciable para los profanos la accion misteriosa de sus globulillos.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

EN EL DISTRITO DE DENIA.

Pedreguer.

Esta importante villa, cuyo cuerpo electoral lo constituyen 909 electores, fué la primera suspension acordada por el Gobernador civil en este distrito, y la segunda determinada en toda la provincia. Su importancia política debió intimidar al Sr. Laussat, puesto que en las últimas elecciones á Cortes, con mas cordura y acierto que varios pueblos del distrito, supo abstenerse cuan totalmente, entendiendo que solo una de las dos eminencias políticas conocidas en este distrito podian destruir al Sr. Cruzada Villamil, cuyo acto político hubieran apoyado con interés y decision. Esta idea no la aceptó el Sr. Laussat porque su primer móvil fué que Jávea y otros pueblos le diesen 500 ó 600 votos para mostrar su influencia en el distrito, sin perjuicio de que triunfase el Sr. Cruzada. Como se comprende que éste usa con todo el apoyo oficial, hubiese triunfado en oposicion con uno de los Excmos. Sres. D. Práxedes Sagasta, D. Romero Ortiz. Esto es lo que queria el partido constitucional, en Madrid, como en el distrito; esceptuando la negativa del Sr. Laussat, que debido á la escasez del tiempo para de-

jarlo acordado con beneplácito de todos, antes que dividir al partido, se le honra con esa gloria que difícilmente podrá conseguir con toda la fuerza oficial, y nunca mas en la oposicion Ved, pues señores, la conveniencia de que Pedreguer fuese el primer ayuntamiento suspendido, y tenéis bien palpable que en esta provincia y distrito de Denia, ha prevalecido el apoyo personal á la política constitucional.

Evidente es que las violencias políticas no basta para conseguir el resultado que se desea; saben bien, que estos pueblos donde el 80 por 100 de los electores, que dedicados á la agricultura desde su cuna, ignoran hasta el leer y escribir. Y sus inocentes costumbres como la sincera fé en todos sus actos, les despierta un respeto, digo un miedo, á la simple voz de alcalde, y estas consideraciones traen repetidas veces le debilidad en cierto número de electores, motivo porque el jefe político y administrativo de cada pueblo cuenta con unos votos que sin idea política ni otra causa, son de todos los partidos.

Esto es una verdad en Pedreguer, y el procedimiento y resultado de las últimas elecciones municipales lo demuestra. Por ello me ocupo siguiendo explicando el procedimiento y hechos observados y acontecidos, á renglon seguido.

El art. 30 de la ley electoral nos dice que las listas electorales ultimadas, deben estar al público. Esta ley, al parecer, no ha sido escrita para la villa de Pedreguer; pues allí no ha tenido lugar este acto, puesto que hasta la víspera de la eleccion no se pusieron al público, y en este dia colocaron colgadas unas listas á mayor altura de tres metros, que elector alguno pudo leer si se referian á elecciones ó eran edictos para arbitrios municipales. ¡Nosotros si que apreciamos que era un crimen político!

El art. 52 de la dicha ley, precisa que el presidente tenga sobre la mesa el libro talonario del censo electoral y lista alfabética numérica de los electores. Poco respeto ha merecido el legislador; pues el libro dicho no existia, é inútilmente fueron intencionadamente á pedir duplicados, apoyados por los artículos 34, 17 y 18, pues la contestacion fué que las cédulas talonarias, como los duplicados, todo habia sido repartido. ¿Podremos saber para qué se ha promulgado el art. 34, que precisa para la entrega del duplicado que se vota en el acto?

Si la aplicacion de las penas por estas ilegalidades no es una verdad, nunca encontraremos moralidad alguna en las elecciones, y el elector verá siempre destruidos sus derechos políticos.

El art. 31 nos dice los dias y modo para que las cédulas electorales sean en manos del elector; pero en Pedreguer deben tener algun real decreto subrogando estas obligaciones, puesto que empezaron á repartirlas el último dia á la eleccion, olvidando entregarlas á la mayoría de los electores.

Nos parece seguro que esta rica villa no debe carecer de esbirros suficientes para cumplir tan obligados derechos.

La ley nos hace ver que el presidente y secretarios de la mesa no deben perder de vista á la urna; esto se tomó como burla en el colegio del Repeso; pues el secretario Vicente Peris, en el último dia de la eleccion, abandonó el colegio y se trasladó á un extremo de la poblacion para amonestar al elector Miguel Gaya, que no siendo su juicio muy sano, consiguió fuese á emitir su voto.

La derrota de las elecciones municipales en Pedreguer, se juzga bien. Pues de sus 909 electores, solo tomaron parte 185, y ello se debe á haber votado una importante fraccion del partido orduñista que representan el 5,0 partes de los 185 que emitieron su voto.

Con estas protecciones no se garantiza el cuerpo electoral, ni es posible la verdad política en España.

Cónstele, pues, al protector de esta iniciada situacion, que por este procedimiento no se puede ser Diputado, ni se consigue la benevolencia del distrito.

(Se continuará.)

Debemos contestar á *El Graduador* que estamos en la persuacion de que no se analizan las situaciones politicas, ni el prestigio de los partidos discutiendo las hablillas que corren por las grandes ciudades, ni tampoco dando exagerada importancia á las ilusiones de un periódico como *El Constitucional*, pero seria discurrir con poco acierto acerca de la indole de las elecciones que tienen el poder de la idea ó deben tenerlo, no hacernos cargo de cuanto para el bien como para el mal se halla al alcance de nuestra inteligencia.

En tal concepto, pues, pedimos esplicaciones respecto á los 5.680 rs. gastados segun un colega en la compra de votos por el partido posibilista alicantino, y nos convino preguntar donde estaban esos correligionarios tan llenos de fé y entusiasmo de que nos suele hablar *El Graduador*,—¿es esto causa bastante para que este colega nos suponga como lo hace ayer faltos de asuntos de que ocuparnos? Claro está que no, y apelamos al testimonio de quien lee—¿es además oportuno decir que en cierta época apoyamos cargos contra una determinada municipalidad? y por último—¿es prudente y justo llamarnos candorosos y atolondrados? No creemos merecer tales dictados, por habernos hecho cargo de una especie vertida en las columnas del diario ministerial, y en tal concepto los rechazamos en absoluto.

Por último debemos decir rectificando al *Graduador*, no fueron 126 votos los que reunimos en las últimas elecciones, sino 179, y tampoco es exacta la version maliciosa que dice ha oido de compra de votos.

En resumen, por una fatalidad inherente á su indiosincracia, á *El Graduador* le es mucho mas difícil hacer un relato fiel, que engrandecer el horizonte de males abiertos delante de nosotros. No habiendo reservado la posicion que le correspondia en las pasadas elecciones, cuando vió que los sucesos tomaban un giro, en el que quedaban mal parados los principios y las ideas en cuyo nombre salió á los comicios, ha ido gastando necesariamente su fuerza moral y le falta terreno propio en que moverse.

Nosotros estaríamos siempre al lado del *Graduador* si esto fuera posible; pactaríamos con él inteligencias, mejor dicho, con los posibilistas si estos no las buscasen con preferencia en el campo de los fusionistas servidores de su majestad D. Alfonso XII de Borbon y Borbon, con arreglo á las órdenes recibidas de centros superiores.

Las lamentaciones diarias de *El Graduador* no tienen otro objetivo que entenderse con los constitucionales á imitacion de lo hecho en otras partes, para sacar triunfantes los candidatos de su partido.

Cortamos de *El Liberal*:

«¿A qué hemos de contestar las observaciones de nuestros apreciables colegas *La Prensa Moderna*, *El Manifiesto* y *El Progreso*, á nuestro artículo de anteayer sobre la conducta del señor Ruiz Zorrilla?»

Ellos, expresion diaria del partido, juzgan conveniente la permanencia de su jefe en el extranjero: nosotros, testigos desapasionados de los hechos, la encontramos en alto grado perjudicial para uno de los partidos democráticos de quien mas podrán esperar las ideas que defendemos.

Ya nos dirán los sucesos antes de dos meses quien ha visto mejor y desde mas lejos.»

No es precisamente la cuestion que se debate la de si *El Liberal* cree debe venir el Sr. Ruiz Zorrilla ó si los colegas que él cita opinan lo contrario.

Nadie mejor que el mismo interesado, el señor Ruiz Zorrilla, sabe la resolucion que adoptan, y que cualquiera que ella sea considerará acertada nuestra modesta publicacion. Aquí lo que debiera haberse evitado es todo pretexto á que los enemigos de la democracia emborronasen cuartillas hablando del artículo del *Liberal*, que dice ahora que espera mucho de un partido democrático.

Suponemos por lo que se desprende que el colega matritense tiene una mision grandiosa que cumplir. Pero semejante mision grandiosa, el solo intento de acometerla supone un pensamiento, una idea, vastos designios que realizar. Ahora bien, ¿podríamos saber cuales sean estos?—¿podría decirnos las ideas que defiende?»

A nosotros se nos resiste creer que *El Liberal* sea, como dice *El Clamor*, un *pisto* que ataca hoy lo que defendió ayer.

Suplicamos, pues, al *Liberal* que hable ya que su inspiracion y su golpe de vista son tan ciertos que le permiten presentir lo que ocurrirá de aquí á dos meses.

Nos dice ayer «*El Constitucional*» al final de un suelto, que es cierto que los posibilistas han gastado 284 duros en votos de que se ocupaba

el otro dia el colega, y como si no fuera esto bastante, añade que «en «carruajes» para traerlos habrá gastado 1000 y para comprarlos muchos, muchos miles.» O faltan votos ó sobran miles.

En vista de estas polémicas, ocurresenos exhortar á que cesen y nos ocupemos ante todo del deber moral de dedicarnos á la educacion del pueblo que nos vió nacer.

De «El Clamor de la Patria»:

«*El Mundo Moderno* reproduce y hace suyo un artículo publicado en «*La Protesta*» de Valencia; en el cual se asegura que el Sr. Pi no conferenciará con el Sr. Figueras, porque el señor «Pi no querrá dar el espectáculo de un pugilato de palabras estéril, ni cooperar á un escándalo que rebajaría á los pactistas.»

Veremos si el Sr. Pi opina como «*La Protesta*» y «*El Mundo Moderno*.»

Si tal fuera, resultaría que el Sr. Pi niega que de la discusion nace la luz, ó demostraria que vive supeditado á las exigencias de los suyos.

Esperemos.»

Por nuestra parte nos cabe la seguridad de no haber menoscabado la fama del Sr. Pi ni del Sr. Figueras ni desvirtuado con nuestras observaciones sus medios de inteligencia.

Hubiéramos deseado la inteligencia entre todos los federales de Alicante, y si hemos señalado sin lisonja, pero con sinceridad, los errores en que han incurrido, no ha sido para desprestigiarlos, sino para alentarlos; para indicarles el camino de salvacion.

No seremos nosotros los que neguemos al *Graduador* el derecho de llevar á sus columnas todo cuanto se escriba contra nuestro ilustre jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, tan solo nos limitaremos á recordarle lo que ha dicho de que jamás ha tratado de zaherir al que hoy está contra su voluntad lejos de la madre patria.

De lo que es susceptible el posibilismo, de lo que de su órgano en la prensa podemos aguardar, nos hallamos tan completamente instruidos, que no necesitamos ninguna esperiencia para saber á qué atenernos; así como tampoco es dudoso y constituye un hecho de no ociosa apreciacion en la historia contemporánea, que la constancia y devocion de que el partido democrático-progresista está dando incontestables pruebas hacia su jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, ofrece á un hombre de las relevantes condiciones del que nos ocupa y al que está unido nuestro partido, una palanca poderosísima y capaz de ser el punto de apoyo de un desenlace formal, en el periodo que atravesamos.

Dos palabras para terminar.

A D. Manuel Ruiz Zorrilla le hemos visto ya en el poder realizando grandes reformas utilísimas para el país.

La apreciacion que hacemos del posibilismo al llamarle rétrogrado es justa, se halla subordinada al estudio de los hechos y la conducta del partido posibilista, que quiere aliarse con los monárquicos para suplir lo que á su partido falta en cohesion, en moralidad, en conocimiento y observancia de lo que reclama el bienestar público.

Si hubiéramos tenido alguna duda, la carta del corresponsal del *Globo* que publicó ayer *El Graduador*, la hubiera desvanecido.

Diga cuantas veces guste *El Eco de la Provincia*, que con nuestras declamaciones y utopias podemos turbar el sosiego de la patria y reproducir épocas de triste recordacion.

Por grande y completa que fuese la postracion de la patria en la época á que se refiere el diario conservador, por poco que se recomendara por sus recuerdos y por la cabida que nuestros principios ofrecen á los mas hondos y arraigados sentimientos del país, todavia tendria el partido democrático una inmensa probabilidad de levantarse en el concepto público, la probabilidad que le ofrece la perspectiva de las faltas, de los errores, de las aberraciones del partido conservador-liberal, que si continúa por el camino que lleva, y es fiel á sus precedentes, se estrellará como tantas veces, contra los instintos del país, que recuerda la triste herencia que ha dejado de irregularidades y escándalos.

Nuestro estimado colega «*El Eco de la Provincia*,» titula su editorial «*Politica de personalidades*» y dice entre otras cosas, que para «*El Graduador*» nada hay seguro en su atrabilismo, que falta á todas las conveniencias sociales y emplea todas las malas artes en su politica exclusivamente personal.

Bien quisiéramos negar el aserto de nuestro colega, pero no es posible, es una verdad como un templo lo que afirma el diario conservador. Sin ir mas lejos, ayer mismo nos dice que en determinado asunto si hablásemos, disparataríamos á mas y mejor.

El verdadero pedante de cierta funcion no es D. Hermógenes, sino «*El Graduador*,» está probado.

Ayer dejaron de visitar nuestra redaccion por causas que ignoramos, entre otros, nuestro estimado colega «*El Imparcial*,»

Sentimos la falta del colega.

Los periódicos locales dan cuenta de la llegada del Sr. Secretario del Gobierno civil, y de la salida para Madrid del Sr. Somoza de la Peña, Gobernador de la provincia.

Ha llegado á Madrid nuestro distinguido amigo y correligionario el Sr. D. Lorenzo Fernandez y apreciable familia.

Es esperado de un momento á otro en esta, el publicista y orador aventajado Sr. D. Emilio Reus Bahamonde, nuestro querido correligionario.

No leemos el periódico carlista *El Fenix* pero por referencia sabemos se manifiesta alarmado porque en Barcelona se ha instalado una logia masónica con el titulo distintivo de «*Avant*,» la cual acaba de redactar y dirigir una circular á todas las demás logias, participándoles su instalacion y exponiendo los fines que intenta perseguir.

Esos carcundas son víboras que la humanidad lleva en su seno, y que la devoran y envenenan.

Nuestro apreciable colega *El Eco de la Provincia* se ocupa ayer en términos altamente lisonjeros de los artículos con que el reputado médico nuestro particular amigo D. Matias Domenech viene honrando nuestras columnas.

Los artículos del Sr. Domenech están llamando justamente la atencion pública.

Pediamos el parecer del diario ministerial *El Constitucional*, y el de los demás colegas locales respecto al «*Comercio de vinos y el Impuesto de consumos*» asunto al que dedicamos nada menos que un artículo.

Con gran sentimiento de nuestra parte la prensa local nos deja solos pidiendo se quiten trabas al comercio y señalando á nuestro juicio la manera de que el Ayuntamiento no haga tan onerosa, tan odiada, la contribucion de que se trata.

Vendrá el dia 20; es decir, pasado mañana, se quedará un particular el arriendo de consumos sin que nada se haya hecho en el sentido que indicábamos, y no tardarán en escucharse las mismas quejas y lamentaciones de siempre.

Para que el comercio presente escritos; los agentes supongan diligencias; y los abogados produzcan mas dictámenes y escritos, todo reducido á la aniquilacion del comercio de vinos, hoy el mas importante para esta plaza, es para lo que aprovecha la conducta que se sigue en este vitalísimo asunto.

Pregunta *El Constitucional* de ayer:

«¿Qué tratos tuvo el partido constitucional con el posibilismo? qué promesas, qué pactos, qué convenios taxativamente escritos aparecen para protestar con palabras duras y ásperas recriminaciones al que nada le incumben los actos enteramente libres é independientes del partido constitucional? con qué derecho *El Graduador* califica nuestros procedimientos?»

Pues justamente porque no ha habido tales acuerdos, pactos ni contubernios, es por lo que se manifiesta irritado *El Graduador*, aunque trata de convertir en juego inocente, en una especie de desahogo, el fondo inmoral que encierra un pacto con elementos monárquicos, si se considera seriamente.

Ahora bien, ¿dónde conduciría á los democratas de buena fé el que sigan á los posibilistas en este camino de precipicios?»

La falta de lluvia en lo que va de mes ha sido causa para que los labradores de esta comarca hayan visto defraudadas sus esperanzas. ¡Pobre provincia de Alicante, siempre castigada por la sequía!

La canalizacion del Júcar ú otro proyecto de traida de aguas haría desahogada y próspera la condicion de nuestros labriegos, que actualmente vegetan rodeados de privaciones, efecto de la pérdida de las cosechas.

Ya habrá visto «*El Eco*» como contestábamos ayer á lo del «*ama de cria*,»

«*El Constitucional*,» á pesar de estar en el mes de Mayo no coje sino flores secas.

Si nuestro caro cofrade y buen amigo «El Constitucional» hubiera tenido menos imaginación y mas cabeza, no se daría el caso de que otro diario local, «El Eco», afirmara bajo su palabra honrada que lo que decía el diario sagastino no es castellano, ni se entiende.

Facilita sobremanera la delicada tarea de juzgar la claridad en la exposicion de hechos y el presentar un diseño enérgicamente trazado y un mismo fondo de colorido.

Con pocas esperanzas, asemejándose á los enfermos desahuciados de los médicos que recurren á los curanderos, visto el mal éxito de sus trabajos, conservadores del «turron», vuelve «El Eco de la Provincia» los ojos al Gobierno para llamar la atención respecto á la benevolencia que guarda á la democracia.

No malgaste «El Eco» el tiempo que es oro, según el adagio, y es menester contar con sobrada desidia y complicidad de parte de la opinion pública, para sostener la doctrina de que el respeto á la ley por parte del gobierno es una cosa mala.

«El Eco» quisiera fuésemos siempre «ilegales.»

De los periódicos llegados por el correo de la Habana, extractamos lo siguiente:

El estado de los campos en la jurisdiccion de la Vuelta-Abajo era excelente, y el tabaco de las vegas inmejorable, habiendo empezado ya las operaciones de la escogida.

«El Oriente», del 10 de abril, da la noticia de haber sido robada la caja de la pagaduría de Manzanillo, cuyas existencias se calculaban en 15.000 pesos oro.

«El Diario de Cienfuegos» da cuenta de dos actos de bandolerismo ejecutados por una partida de 25 ó 30 hombres. En la mañana del 16 de abril la partida saqueó, tomándola por asalto, la estancia llamada de Jimenez, situada á unas dos leguas de aquella ciudad, y por la noche hizo lo propio en una casa del barrio de Ficoteal. De Cienfuegos salieron inmediatamente fuerzas de la guardia civil y emprendieron la persecucion de los bandoleros.

Se encuentran ya en libertad, por haber sido absueltos y confirmada la sentencia del consejo de Guerra, los complicados en la célebre causa conocida por la del Hospital Militar de Santa Cruz.

Los individuos á quienes ha comprendido este fallo absolutorio son: el médico mayor, el farmacéutico 1.º, el médico 1.º y el comisario de guerra.

Del balance formado de las cantidades recogidas y entregadas por la Junta de Socorros á las familias de los individuos que perecieron en el hundimiento del puente de Logroño, resulta que el total de la suscripcion ascendió á 170.654,03 pesetas, de las que se distribuyeron á las familias de los naufragos 140.563,03 quedando de existencias 30.091 pesetas.

La Junta manifiesta, que no habiendo sido posible averiguar el paradero de los herederos del cabo segundo que fué del regimiento de Valencia Pedro Perez Lluh, hijo de Ignacio y de Josefa, natural de Valencia, provincia de idem, á pesar de cuantas gestiones se han practicado por esta Junta, se interesa á los herederos den cuenta á la misma de su situacion para poder entregarles las cantidades que tienen consignadas.

Circula en Roma como muy probable, según el corresponsal de «La Epoca», que el arzobispo de Valencia sea nombrado cardenal muy en

breve, teniendo en cuenta la vacante ocurrida por fallecimiento del cardenal arzobispo de Valencia.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Viena 16.—La mayoría de las potencias se niegan á tomar parte en una conferencia europea propuesta por el gobierno italiano para discutir las bases del tratado impuesto á Túnez por el gobierno francés.

San Petersburgo 16.—Ignatieff presentará hoy al czar de Rusia la lista de individuos que compondrán el nuevo ministerio.

Se cree que hoy mismo quedará constituido el gabinete.

Constantinopla 16.—El gobierno turco dirigirá probablemente mañana á sus representantes en el extranjero una circular protestando contra el tratado de Túnez al bey por la fuerza militar que se acantonaba cerca del palacio de Bardo.

Paris 16.—La «Republique Francaise», diario muy afecto á Gambetta, refuta hoy apreciaciones de los periódicos ingleses y de los italianos. Declara que el tratado del Bardo dispondrá mas que nunca á la Francia para ocuparse de trabajos pacíficos.

Roma 16.—El «Diritto» dice que carecen de fundamento los rumores de un proyecto de atentado contra la vida del rey Humberto, que propalaron algunos periódicos.

GACETILLAS.

Enfermedades de los ojos.—D. Juan Servera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, csle Mayor, número 39, principal.

Horas de consulta, de diez á una de la tarde.

A las señoras.—Nuestro amigo D. Antonio Masanet, calle Cruz de Malta 8, ha recibido el mas completo surtido que aquí se ha visto en tiras y entredoses bordados de dibujos muy primorosos y nuevos. Sus precios son baratísimos.

Los artículos para bordar y para flores, se hallan en este establecimiento en gran escala, sin que ningun otro le pueda competir ni en precios ni en clases. Cruz de Malta 8, junto á la Plaza del Mercado

El buen tono.—12, Mayor, 12.—Con el nombre que sirve de epigrafe á este anuncio, se ha inaugurado un establecimiento de Mercadería y Novedades donde ya su numerosa clientela podrá comprar B. B. y B., vista la bondad y la economía relativa en los géneros á que se dedica.

Especialidades en guantes hilo, mitones, sombrillas, quitasoles, paraguas, autómatas y otros, calcetines crudos, curados y colores, medias, flecos é infinidad de artículos.

Aviso.—En la calle de San Francisco, la viuda de Reyner ha recibido un gran surtido de flores artificiales y jardineras á precios muy reducidos; cestas llenas de flores á real y medio.

CABALLEROS A COMPRAR

antes de que se concluyan los surtidos de toda clase de géneros para trage, existentes en el

GRAN BARATO.

SAN NICOLAS, FRENTE A LAS FUENTES.

Aun quedan trajes completos de 8 pesetas, de lana pura y en dibujos corrientes.

Aun pueden por 10 pesetas, conseguir un

traje completo de lana con un ancho cumplido, género sin mezcla de algodón, buenos dibujos y de buen resultado.

Queda un buen surtido de los trajes de 13 pesetas, y son una verdadera ganga, por ser un buen chaviot, en dibujos escojidos y de novedad.

Los trajes de 60 reales reunen condiciones inmejorables, y bien podemos asegurar no se consiguen en parte alguna menos de 5 duros.

Viendo los trajes que vendemos á 70 reales es como pueden creerse que por este precio podamos dar género tan superior de clase y de tanta novedad.

Los trajes que vendemos á 4 duros están por encima de todo elogio, tanto por su clase como por sus gustos.

Al alcance de todos hemos puesto las vicuñas y tricots, que siempre se han conceptuado las clases de mas precio, y en prueba de ello, vendemos á 20 y 24 reales vara ricas vicuñas y tricots, sin mezcla alguna de algodón y que sin reparo pueden gastarse para vestir; en los tricots de 24 reales, hemos incluido los de estambre finos.

Cortes de pantalon de estambre, los tenemos desde 30 reales en preciosos dibujos.

Los elasticotines negros, se venden en esta casa al precio que en otras valen los paños medianos, puesto que los tenemos á 8 y 9 pesetas, y á 11 la calidad superior.

A los maestros sastres, les avisamos tener el mas completo surtido de forros, tanto en sateenes, como en percalinas y entretelas, los que vendemos á precios de fábrica y por consiguiente mas baratos que ninguna otra casa. En todas las clases tenemos precio fijo é inalterable.

VINS ETRANGERS. BAYROU FRERES. NEGOCIANTS CONSIGNATAIRES. CETTE (FRANCE.) AVANCES SUR MARCHANDISES.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maquetadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde y reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capriche, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumeria de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ESPECTÁCULOS.

CIRCO ECUESTRE.—Gran funcion para hoy, por la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y mimica, que dirige Mr. Fillis.

Imprenta de Costa y Miró

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Ya se han recibido en esta casa las ricas novedades para la temporada de verano, géneros del pais y del extranjero para trajes de caballeros en Tricots, Chaviots, Vicuñas, Imperiales, Estambres, Elasticotines y todos cuantos géneros se deseen en este ramo.

En este Establecimiento, esta temporada, los trages hechos, á medida de americana, á la Inglesa, última novedad en dibujos y confeccion según marcan los Figurines, se venderán á 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150, 160, hasta 500 rs. uno; y si hay quien haga la competencia á esta casa, se hará mas baja, de los precios marcados. ¿Quién es el que dejará de comprar por 80 rs. un trage? Las personas que deseen hacerse alguna pueden pasar con anticipacion á elegir las telas para tomar turno por causa de ser muchas las medidas que hay tomadas.

Además, tambien hay un completísimo surtido de Chalinás, cuellos y puños para caballeros, á precios no conocidos hasta hoy.

Se admiten Oficiales y Oficiales.

CALLE MAYOR, N.º 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

HERPETISMO.

Se cura radicalmente con las aguas sulfurosas-salinas de los baños nuevos de Paracuellos de Giloca, como lo demuestra lo bien recomendadas que las tienen los principales médicos y en particular los especialistas.

Su propietario, llevado del pensamiento más benéfico, garantiza que sus aguas son legítimas, y para mayor satisfacción tiene una combinación hecha, por la cual recibe diariamente sus aguas perfectamente acondicionadas.

D. Jaime Cortadellas, su propietario, tiene el depósito de dichas aguas en Madrid, Caballero de Gracia, 21 duplicado, al precio de una peseta cada botella, y llevando de una docena en adelante, se hace rebaja.

También se venden en Madrid, en las farmacias de los Sres. Ortega Leon, 13, y V. Lomana, Alcalá, 3. En Zaragoza, Rios hermanos, Coso, 33, y Formen, 9, tienda.

Para los señores farmacéuticos que deseen venderla, hay precios especiales que pedrán conocer la dirigiéndose a su propietario. Depósito de las aguas, Caballero de Gracia número 21 duplicado. 2-4



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboración y empaquetado de féveas, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:
Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia según la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y féveas de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

MARAVILLOSO SECRETO ARABE EXCLUSIVO DEL DOCTOR MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca, los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.—Se vende á 12 y 20 rs. caja para 20 y 40 tazas; en las principales farmacias de Madrid y provincias.—En Alicante, farmacias de Soler, plaza de San Cristóbal, 11, y Bellido, Isabel II.—Dr. Morales.—Carretas, 39, principal.—Madrid.

LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.
en Jávea Sres J. A. Bolufer é hijo.

FARMACIA BELLIDO,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

SOLUCION DE CLOR-MIDROFOSFATO DE CAL

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que este en su estado natural no es soluble sino por la accion del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutricion y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas eminentes facultativos en las anémias, sobre todo, en las que predominan síntomas nerviosos, en las supuraciones de larga duracion, convalecencias penosas, clorosis, enfermedades escrofulosas y en la ruiquitis, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita el gran trabajo de la denticion.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II,
(antes de las Barcas,) Alicante.

ACADEMIA DE FRANCÉS

POR

MONSIEUR P. AMALRIC.

¡No mas gramática Ollendorf!

Veinte y dos años de experiencia adquirida en la enseñanza de dicho idioma en las primeras capitales de España, donde he estado en lucha abierta con varios profesores y sus métodos; los cuales ofrecian enseñar el francés en ochenta lecciones, otros en cien y en seis meses y también sin libros, con hojas volantes escritas ó compendios ó enadernos, etc.

A pesar de sus ofertas, todos estos profesores que no han podido hacer ni un solo alumno mediano y que se han visto caer por ellos mismos, son bien conocidos en muchas capitales de España, donde los apellidan «engaña bobos.»

Mi método es simple y fácil y sobre todo puramente francés.

Los señores franceses que tengan niños y deseen que estos estudien el francés, como en los colegios de Francia, podrán hacerlo conmigo y mi señora.

Los señores que hayan aprendido francés sin perfeccionarlo, podrán hacerlo conmigo, según sus deseos.

Clase de teneduría de libros por partida doble y aritmética mercantil.

Se enseña á traducir en tres meses.

Mr. Amalric, da lecciones á domicilio en el colegio «La Educacion,» en el de señoritas de Santa Catalina, y en su casa, calle de Mendez-Núñez, número 25, piso segundo, desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

ACADEMIA DE FRANCÉS

Y GIMNASIA.

DIRIGIDA POR MM. PALLAS.

18. Calle de San Francisco, 18.

Estos profesores se recomiendan á todas las personas que desean aprender el idioma francés, con una buena pronunciaci6n, un buen estilo y en poco tiempo. Además, habrán clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.

No solamente se enseña el francés sino todas las asignaturas que comprende la carrera de comercio.

Los discípulos de francés podrán si gustan aprender la gimnasia con tres pesetas al mes, y la contabilidad en partida doble y la caligrafía, sin pagar nada.

Lecciones de francés á la academia y á domicilio para ambos sexos de cualquier edad.

Honorarios convencionales.

Para mas informaciones dirigirse á MM. Gabriel Pallas, Plaza de Isabel II, núm. 9.

Discípulos externos de 8 á 11 de la mañana y de 2 á 4 de la tarde.



PILDORAS DE LOMNES

PURGANTES,
ANTI-BILIOSOS,
DEPURATIVOS.

De accion fácil y segura, toleradas por los estómagos más delicados.—Se venden á 6 reales caja en las principales farmacias.

Depósito: Dr. Morales, Carretas, 39; Madrid.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 12, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco.—Cuchillos.—Cucharenes.—Cuchari-tas para café.—Ban-pejas.—Platillos.—Cafeteras.—Teteras.—Plumeros.—Bugias.—Hules.—Gutaperchas.—Peines.—Batidores.—Planchas-vapor y otras.—Llaves inglesas.—Cintas metálicas.—Cepillos todas clases.—Jabones riquisimos de Chipre.	Rosa Turca.—Trida-cio.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ambre-sia.—Miranda.—Wind-sor.—Glicerine y Ka-nanga.—Vinagrillos.—Cacao.—Kananga.—Champaca.—Ilang-ilang y Bulli.—Agua.—Colonias.—Florida legitima.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ate-niense.—Aceites.—Pe-madas.—Cosméticos y extractos superiores.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número, 13, 15 y 17, Alicante.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD (arca).—Grifos metal, todos números.
Bataño superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Bismantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.